
 

A Szűzanyához tartozva 
 

Nagyszüleim révén kicsi gyerekkoromtól fogva életem 

részévé vált a Kármelhegyi Boldogasszony tisztelete. 

(ünnepnap: július 16.) Ők Győrben éltek, gyakran 

megfordultunk náluk, és nagy örömmel mentem velük a 

karmelita templomba. Azóta is egyik legkedvesebb 

templomom, élénken emlékszem az ott lévő hatalmas 

Szent Anna szoborra, ami mindig vonzott.  

Ha jól emlékszem, nagypapám kezdett először vonzódni a 

karmeliták lelkiségéhöz, tagja lett a Skapuláré 

Társulatnak, amit nagymamám is követett. Mindketten 

nagyon jó kapcsolatot ápoltak az ottani atyákkal. A 

Szűzanya tiszteletére észrevétlenül ráneveltek 

mindnyájunkat. 

Talán 9 éves lehettem, amikor testvéreimmel együtt a 

nagyszüleim elvittek az atyákhoz. Egyikőjük egy kisebb 

terembe hívott bennünket, ahol beszélgetett velünk. Majd 

mindhárman letérdeltünk, az atya pedig imádkozott 

fölöttünk, minket is megkérdezett, szeretünk-e 

imádkozni. Igennel válaszoltunk, s mi is megkaptuk a 

skapulárét, egy kis érmet és egy emléklapot. Az maradt 

meg bennem, hogy onnantól kezdve naponta három 

Üdvözlégy Mária imát „kell” elmondanom a Szűzanya 

tiszteletére. Sok minden történt velem azóta, előfordul, 

hogy hullámvölgyekbe kerülök, és valahogyan 

elmaradnak ezek az imák, de a kézzel fogható 

szimbólumok segítségével könnyebben emlékezem arra a 

napra. Azt egészen biztosan tudom, hogy a Szűzanya 

sosem feledkezik el rólam, akkor is oltalmaz, ha én hűtlen 

vagyok.                                                       Csokonay Anna                                                                   

 

Isten hozzám szóló Igéje 

 

Uram, te megvizsgálsz és ismersz engem, tudod, hogy ülök-e vagy állok. Gondolataimat látod 

messziről, látsz, ha megyek vagy pihenek. Minden utam világos előtted. (139. Zsolt, 1-3) 

Én egy racionális ember vagyok. Megvannak a céljaim, megvannak a döntéseim. Évekig, sőt 

évtizedekig ez nem így volt, mondhatni sodródtam. Kerestem az utamat. Most már ez 

jelentősen megváltozott. S nagyon érdekes – legalábbis számomra –, hogy ez összeköthető 

azzal, hogy az egyház történetét, a benne szolgáló emberek történetét, legyenek azok az 

Észak-Amerikában szolgáló papok vagy akár Mindszenty József bíboros életének emigráns 

évei vizsgálatom, kutatom, mert bizony ez vezetett rá a racionális gondolkodásra. 

De mit is jelent maga a racionalitás? „Józanul gondolkodó (személy), aki az észszerűség elve, 

a helyes megítélés alapján hozza meg döntéseit, alakítja ki véleményét.” Egy történésznek, 

Skapuláré ima: 

Ó, Boldogságos Szeplőtelen 

Szűz, 

Kármelhegy ékessége és fénye, 

ki különösen kegyes szemmel 

tekintesz arra, 

aki áldott ruhádat viseli; 

tekints reám is kegyesen 

és fogadj oltalmad palástja alá. 

Erősíts hatalmaddal, 

világosítsd meg lelkem homályait 

bölcsességeddel 

s gyarapítsd bennem a hitet, 

reményt és szeretetet. 

Ékesítsd fel lelkemet 

kegyelmekkel és erényekkel, 

hogy isteni Fiadnak mindenkor 

kedve teljék benne. 

Állj mellettem életemben, 

vigasztalj meg halálomban édes 

jelenléteddel, 

és mutass be a 

Szentháromságnak, 

mint gyermekedet és ájtatos 

szolgádat, 

hogy a mennyországban örökké 

dicsérhesselek és áldhassalak. 

Ámen 
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egy egyháztörténettel foglalkozó személytől ez alapvető elvárás lenne, nem kellene 

hangsúlyozni. Egyértelműnek kellene lenni, mint az, hogy valaki ül vagy éppen áll. Mégsem 

ilyen egyszerű. Egyszer elgondolkodtam azon, hogy vajon mi is a történelem. A válasz első 

körben igen egyszerű. A történelem a tények összegzése. Aztán rájöttem, hogy ez a válasz 

nem tetszik. Nem tetszik, mert nem ilyen egyszerű. A tény, mint olyan, már alapjában felvet 

kérdéseket. Mi számít ténynek? Ki mondhatja meg, mi egy esemény vagy egy személy valódi 

mozgatórugója? Aztán úgy módosítottam a mondatot: a történelem a közvélemény többsége 

által elfogadott tények összegzése. Ez sem igazán tetszett. A közvélemény, a többség 

ugyanis könnyen manipulálható. Végül letettem arról, hogy pontos definíciót fogalmazzak 

meg magamnak a történelemről. Elfogadtam a szótári alakot, amely úgy szól: „A történelem 

a múltbeli események összessége. Az emberiség múltjának tudományosnak tekintett 

ismerete és feldolgozása, vizsgálata (többnyire a győztesek szempontjából értékelve).” 

Én nagyjából a 1880-as évektől kezdve vizsgálom, elsődlegesen az amerikai magyar katolikus 

egyház történetét, az abban élő, szolgáló, küzdő személyek életét, sőt - mert van bőven ilyen 

is – legendáit. S ezt akkor is meg kell tennem, ha nem minden vizsgált személy volt szent. 

Sőt, ki merem mondani, voltak köztük olyanok is, akik bűnös emberek voltak, mi több, elítélt, 

villamosszékre ítélt ember, pap is volt közöttük (igaz, ő nem volt magyar, viszont áldozata 

magyar származású volt). Racionálisan kell megítélnem őket. Tetteik alapján, helyzetük 

alapján. Kérkedés, magyarázkodás, belemagyarázás nélkül. Anélkül, hogy elítélném vagy 

felmenteném őket.  

Ezért szeretem a fenti zsoltárt, s annak ezt a rövid részletét. A zsoltáros nem magyarázkodik, 

nem beszél félre. Uram, Te tudod mit és miért teszek. Tudod, ülök, állok, becsületesen járok 

el, rosszat teszek. Te pontosan tudod, mit és miért teszek, még akkor is, ha én nem értem 

pontosan, mi történik velem. Szeretem ezt a zsoltárt, mert – bár nagyon furcsán hangzik –, 

ez az egyik legemberibb zsoltár. A zsoltáros szétteszi a karját, s azt mondja, nézd, Uram, én 

megteszek mindent. Próbálom a jót tenni. Néha nem sikerül. Gyakran nem sikerül. Néha 

sikerül. De a Te kezedben vagyok, s ez jó. Ez nagyon jó. S kérlek, segíts nékem, hogyha 

majd jön egy történész, aki engem vizsgál, azt mondhassa: ez igazán jó ember volt. S 

remélem, nemcsak a jövő egy történésze, hanem a Történelem Ura is ezt mondja majd, 

amikor megvizsgálja minden utamat.                                                     Dudás Róbert Gyula 

 

Szent József Jézussal 

Amikor a Szentatya Szent József évet hirdetett, rögtön megjelent előttem az a kis templom, 

mely a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye Téglás nevű településén áll, és Szent József a 

patrónusa. Rokonaimat látogatva korábban már többször megfordultam ott, és gyakran 

elmélkedtem az oltárkép előtt, mely Szent Józsefet ábrázolja a csecsemő Jézussal. A kép 

Várdai Pál alkotása, melyben Guido Reni, 16. századi festő munkáját másolta le. 

Az elmúlt vasárnapon ismét ott mehettem szentmisére, s az oltárkép szemlélése új 

meglátásokat adott. Mostanáig mindig zavart, hogy Szent József túlságosan idősnek van 

lefestve, Jézus pedig kissé túltáplált az én szememben. Most viszont az tűnt föl, Szent József 

milyen könnyedén, szinte súlytalanul tartja Jézust a kezében, miközben teljes figyelemmel 

fordul feléje. A Jézussal való szemkontaktusa, és a karjába teljes biztonsággal simuló 

Gyermek szemlélése a saját Jézussal való kapcsolatomra irányította figyelmemet. Ez 

szívmelengető érzéseket ébresztett bennem. Az eddig is mélyen tisztelt Szent József pedig 

olyan sugárzó példaképként jelent meg előttem, aki tekintetét hűségesen és gyöngéden tartja 

Jézuson minden nehézség közepette. 

Most még a korábbiaknál is közelebb került hozzám az az ima, amit ebben a templomban 

minden szentmise után elmondanak a hívek: 
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Szent József, légy házunk ura, kis családunk pártfogója. 

Egyetértés, hű szeretet egyesítse szíveinket. Az ég felé 

mutass utat, bátorítsd az ellankadtat. Küzdelmekben légy 

segélyünk, erényekben példaképünk. Átadjuk a ház 

kulcsait, oltalmazd és védd lakóit. Zárd ki mindazt, ami 

káros, ami üdvünkre hátrányos. Engedd be az 

istenáldást, minden jóban gyarapodást.  

Ajánlj minket Jézusodnak, szeplőtelen Szűzanyánknak, 

hogy családunk kisded háza Názáretnek legyen mása. 

Ámen. 

Szent József! Segítsd a keresztény családokat, és add, 

hogy a családi élet megszentelt legyen. Különösen 

Egyházunk férfitagjaiért fohászkodunk hozzád, buzgón 

kérve égi pártfogásod. Add, hogy ők is vágyódjanak 

Jézussal élni, és a példamutató vallásosságért küzdeni. 

Szent József, segítsd a haldoklókat, add meg a boldog 

halál kegyelmét, járj közben a tisztítóhelyen szenvedő 

lelkekért, ámen.                                     Kurczina Terézia 

 

Szent Anna oltalma alatt 

 

Régen, amikor én születtem, nagyon sok gyerek kapta az Anna nevet, különösen a vallásos 

családokban. Az én szüleim mindig templomba járók voltak, nem is kérdés, hogy a gyerekek 

is azok lettek. Kistarcsai vagyok, ott még most is jobban élnek a hagyományok, mint a 

nagyvárosokban. 

Egész családunkban jelen volt és van az Isten, most is állandóan hálát adok Neki, hogy ilyen 

szépen rendezi az életemet. Már nagyon bizonytalan volt a járásom, aggódtak értem a 

családtagok, ezért beköltöztem a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonába. Nagyon jó itt 

nekem, igazán nincs semmi kifogásom semmi ellen. Kedvesek, figyelmesek hozzánk, 

mindenünk megvan, a szórakoztatásunkról is gondoskodnak. A héten is volt egy nagyon jó 

zenés délután a kertben.  

Hitünket is gyakorolhatjuk, járulhatunk szentségekhez. Akik egész életüket hitben élték le, 

azoknak életük végén még fontosabb lesz, hogy Istenhez tartozzanak. Nemcsak magunkért, 

másokért is imádkozunk. 

Édesanyám Ilona, nem tőle örököltem a nevemet, de van Anna a családunkban és az 

ismerősök között is bőven. Én viszont továbbadtam a lányomnak, mert szerintem szép név, 

kimondani is könnyű. Ő azonban már másként nevezte el a lányát. 

Hittanos koromban nem emlékszem, hogy tanultunk-e Szent Annáról, de azt régóta tudom, 

hogy Jézusnak a nagymamája. Így különösebben nem is volt sosem szokásom, hogy az ő 

közbenjárását kérjem. Szeretem a szöveges imákat, amik Jézushoz vagy Máriához szólnak, 

de Szent Annásat nem ismerek. Abban viszont biztos vagyok, hogy a szentek közbenjárnak 

értünk. Nemcsak azokért, akik a nevüket viselik, hanem mindenkiért. Ahogyan énekeljük: 

…légy híveid oltalma! Ebbe minden hívő belefér. 

A családban mindig megemlékeztünk a névnapomról a születésnapommal együtt, mert az is 

mostanában van.                                                                                      Greskó Jézsefné 
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Pécel, 2021. Júl. 18 – 25. Évközi XVI. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

17  SZOMBAT B. Sz. Mária királynő 
Előesti sztm: 

18:00 
családtagok lelki megnyugvásáért  

18  VASÁRNAP ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

+Bozsik József; Erős András László tem. megeml. 
 
Sörös Mihály, fel Klára, Czétényi Sándor 

 

19  HÉTFŐ  7:30 egy meg nem született gyermekért  

20  KEDD Szt Apollinaris 7:30 élő Simon csal. Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

21  SZERDA Brindisi Szt Lőrinc 7:30 +nagynéni és nagybácsi  

22  CSÜTÖRTÖK Szt Mária Magdolna ————  Szentségimádás 18:00-21:00 

23  PÉNTEK Szt Brigitta 18:00 +Bernadett lelkiüdvéért  

24  SZOMBAT Árpád-házi Szt Kinga 
Előesti sztm: 

18:00 
édesanya gyógyulásáért  

25  VASÁRNAP ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

+Zsigmond András és Takács Katalin szülők 
 
hálából Mariann és Attila, 30. házassági évf. 

 

– A karitászcsoport tanszereket gyűjt rászoruló gyerekek számára. Füzeteket, írószereket, tolltartókat és egyéb, tanuláshoz 
szükséges eszközöket kérnek, melyeket a szentmisék idejében a hittanterem előterében lehet elhelyezni augusztus 8-ig. 

– Az Anyaszentegyház házasságot hirdet: Baranyi Zoltán Dániel, Baranyi Zoltán és Osbáth Jolán Tünde nőtlen fia feleségül veszi 
Kiss Nikolettet, Kiss Gábor és Molnár Zsuzsanna hajadon leányát. Esküvőjük 2021. júl. 24-én 16:00-kor lesz templomunkban. Aki 
közöttük házassági akadályról tud, kérjük, jelentse a plébánián, vagy hallgasson mindörökre! Mi pedig imádkozzunk az ifjú 
jegyesekért, hogy szent frigyük Isten akarata szerint, szentségben, békességben, örömben és tisztességben köttessék! 

– Idén ünnepeljük Loyolai Szent Ignác megtérésének 500. évfordulóját. A tiszteletére szentelt mendei templom búcsúünnepe júl 
31-én szombaton lesz, melyre a ministránsokkal és ifisekkel biciklis zarándoklatot szervezünk. Szeretettel hívunk minden 
kerékpározni szerető Testvért, hogy csatlakozzon hozzánk. Biciklivel átmegyünk a búcsúi misére, melyet Elek László jezsuita atya 
tart, utána pedig a mendeiek vendégül látnak bennünket. Délután számos játékos, lelkiségi és táncos program lesz, melybe 
bekapcsolódhatunk, majd együtt visszajövünk. A részleteket jövő héten hirdetjük. Jelentkezni lehet László atyánál, vagy a 
sekrestyében. 


